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PROCEDIMENTOS BÁSICOS DAS APRESENTAÇÕES DE
DEFESA              DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO E TESE DE DOUTORADO
Conforme Resoluções CEPE 080/2021 e PPGCM 01/2022, a sessão pública de defesa de Dissertação de Mestrado e/ou Tese       de Doutorado inclui 50 minutos de apresentação oral do trabalho científico, seguida de arguição pelos membros da Comissão Examinadora, de até 30 minutos para cada examinador, tendo o candidato até 30 minutos para a defesa de cada arguição. Por solicitação do examinador, pode ser usado o diálogo pelo prazo de até 60 minutos, com respostas dadas imediatamente a cada pergunta. 
A cada Dissertação de Mestrado ou Tese de Doutorado a Comissão Examinadora será conclusiva e resultará em uma das seguintes decisões: aprovação, revisão de forma, reformulação ou reprovação. Ao final dos trabalhos, a Comissão Examinadora deverá preencher formulário próprio no SEI, com suas deliberações, que será assinada por todos os membros e pelo discente. 

No caso de aprovação, a homologação ficará condicionada à entrega do trabalho definitivo no prazo de até 30 (trinta) dias à Coordenação do PPGCM. No caso de revisão de forma, a homologação ficará condicionada à entrega definitiva à Coordenação do PPGCM, do trabalho revisado no prazo máximo de 30 (trinta) dias e com a aprovação de um dos membros da banca examinadora, que não a(o) orientadora(or). No caso de reformulação, o discente ficará obrigado a apresentar e a defender, em caráter definitivo, uma nova versão do seu trabalho no prazo estabelecido, que não poderá ser superior a 3 (três) meses para o Mestrado e a 6 (seis) meses para o Doutorado, e de sua aprovação por um dos membros da banca examinadora que não a(o) orientadora(or). A não aprovação do trabalho reformulado, implicará o desligamento do discente do PPGCM. 
As decisões da Comissão Examinadora serão tomadas por maioria simples de votos, delas cabendo recurso ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, somente por vícios de forma. 
Na data da defesa da Dissertação de Mestrado ou da Tese de Doutorado, o candidato deverá ter cumprido todas as demais exigências curriculares do seu curso.
A sessão de defesa será organizada e dirigida/presidida pela(o) orientadora(or), sem direito a julgamento. 
A Comissão Examinadora da defesa de Mestrado será composta pela(o) orientadora(or) e dois (2) outros membros titulares, sendo pelo menos um (1) deles não vinculado à Universidade de Brasília, e por um membro suplente. A Banca Examinadora deverá ser aprovada pela Comissão do PPGCM.
A Comissão Examinadora da defesa de Doutorado será composta pela(o) orientadora(or) e três (3) outros membros titulares, sendo um (1) vinculado à Universidade de Brasília e dois (2) outros membros externos à Universidade de Brasília, e por um membro suplente. A Banca Examinadora deverá ser aprovada pela Comissão do PPGCM.
Todos os membros da Comissão Examinadora devem ter o título de Doutor e não poderão, com exceção da(o) orientadora(or), estar envolvidos na orientação do projeto de dissertação ou tese. 
