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PROCEDIMENTOS BÁSICOS DAS APRESENTAÇÕES DE
EXAME DE QUALIFICAÇÃO 
Conforme Resoluções: CEPE 080/2021, PPGCM 001/2022, PPGCM 002/2023 a sessão pública de apresentação do Exame de Qualificação inclui 30 minutos de apresentação oral do trabalho científico, seguida de arguição pelos membros da Comissão Examinadora, de até 30 minutos para cada examinador, tendo o candidato até 30 minutos para a defesa de cada arguição. Por solicitação do examinador, pode ser usado o diálogo pelo prazo de até 60 minutos, com respostas dadas imediatamente a cada pergunta. 
A cada Exame de Qualificação a Comissão Examinadora será conclusiva e resultará em uma das seguintes decisões: aprovação, reprovação ou reapresentação, quando tratar-se da primeira apresentação de Qualificação.
O candidato que receber a menção reapresentação terá até 60 (sessenta) dias para fazer nova apresentação, nas mesmas condições anteriores, e aquele que receber menção reprovação nessa segunda apresentação será desligado do Programa.
Ao final dos trabalhos, a Comissão Examinadora deverá preencher formulário próprio no SEI, com suas deliberações, que será assinada por todos os membros e pela(o) discente, exceto pelo membro suplente.
A Comissão Examinadora da apresentação do Exame de qualificação de doutorado será organizada e dirigida/presidida pela(o) orientadora(or), sem direito a julgamento, mais dois membros titulares e uma(um) suplente. A Comissão Examinadora deverá ser aprovada pela Comissão do PPGCM.

Todos os membros da Comissão Examinadora devem ter o título de Doutor e não poderão, com exceção da(o) orientadora(or), estar envolvidos na orientação do projeto de tese. 
Na data do Exame de Qualificação, a(o) candidata(o) deverá ter cumprido as atividades curriculares exigidas para esta apresentação.
